
Milé žákyně, milí žáci,

přečtěte si příběh, který se stal už před  2 tisíci lety a jeho události si budeme o Velikonocích
připomínat. Na konci na Vás čekají otázky. :-)

Biblický příběh podle evangelia sv. Jana.

Přečti si text.   

Jan 13:1-38

Bylo před velikonočními svátky. Ježíš věděl, že přišla jeho hodina, aby z tohoto světa šel k
Otci; miloval své, kteří jsou ve světě, a prokázal svou lásku k nim až do konce. Když byli u
večeře a ďábel již vložil do srdce Jidáše Iškariotského, syna Šimonova, aby ho zradil,Ježíš
vstal od stolu a vědom si toho, že mu Otec dal všecko do rukou a že od Boha vyšel a k Bohu
odchází,odložil svrchní šat, vzal lněné plátno a přepásal se;pak nalil vodu do umyvadla a
začal učedníkům umývat nohy a utírat je plátnem, jímž byl přepásán. Přišel k Šimonu Petrovi
a  ten  mu  řekl:  „Pane,  ty  mi  chceš  mýt  nohy?“Ježíš  mu  odpověděl:  „Co  já  činím,  nyní
nechápeš,  potom  však  to  pochopíš.“Petr  mu řekl:  „Nikdy  mi  nebudeš  mýt  nohy!“  Ježíš
odpověděl: „Jestliže tě neumyji, nebudeš mít se mnou podíl.“Řekl mu Šimon Petr: „Pane,
pak tedy nejenom nohy, ale i ruce a hlavu!“Ježíš mu řekl: „Kdo je vykoupán, nepotřebuje
než nohy umýt, neboť je celý čistý. I vy jste čisti, ale ne všichni.“

Věděl, kdo ho zradí, a proto řekl: Ne všichni jste čisti. Když jim umyl nohy a oblékl si svůj šat,
opět se posadil a řekl jim: „Chápete, co jsem vám učinil? Nazýváte mě Mistrem a Pánem, a
máte pravdu: Skutečně jsem. Jestliže tedy já, Pán a Mistr, jsem vám umyl nohy, i vy máte
jeden druhému nohy umývat. Dal jsem vám příklad, abyste i vy jednali, jako jsem jednal já.
Amen, amen, pravím vám, sluha není větší než jeho pán a posel není větší než ten, kdo ho
poslal. Když to víte, blaze vám, jestliže to také činíte. Nemluvím o vás všech. Já vím, které
jsem vyvolil. Ale má se naplnit slovo Písma: ‚Ten, který se mnou jí chléb, zvedl proti mně
patu.‘ Říkám vám to již nyní předem, abyste potom, až se to stane, uvěřili, že já jsem to.
Amen, amen, pravím vám, kdo přijímá toho, koho pošlu, mne přijímá. A kdo přijímá mne,
přijímá toho, který mě poslal.“ 

Když to Ježíš řekl, v hlubokém zármutku dosvědčil: „Amen, amen, pravím vám, jeden z vás
mě  zradí.“  Učedníci  se  dívali  jeden  na  druhého  v  nejistotě,  o  kom  to  mluví.  Jeden  z
učedníků, kterého Ježíš miloval, byl u stolu po jeho boku. Na toho se Petr obrátil a řekl:
„Zeptej se, o kom to mluví!“ Ten učedník se naklonil těsně k Ježíšovi a zeptal se: „Pane, kdo
to je?“ Ježíš odpověděl: „Je to ten, pro koho omočím tuto skývu chleba a podám mu ji.“
Omočil tedy skývu, vzal ji a dal Jidášovi Iškariotskému, synu Šimonovu. Tehdy, po té skývě,
vstoupil  do  něho  satan.  Ježíš  mu  řekl:  „Co  chceš  učinit,  učiň  hned!“  Nikdo  u  stolu
nepochopil, proč mu to řekl. Protože měl Jidáš u sebe pokladnici, domnívali se někteří, že



ho poslal nakoupit, co potřebují na svátky, nebo dát něco chudým. Jidáš přijal skývu, a hned
vyšel ven. Byla noc. Když Jidáš vyšel ven, Ježíš řekl: „Nyní byl oslaven Syn člověka a Bůh byl
oslaven v něm; Bůh jej také oslaví v sobě a oslaví jej hned. Dítky, ještě jen krátký čas jsem s
vámi. Budete mě hledat, a jako jsem řekl Židům, tak nyní říkám i vám: Kam já odcházím, tam
vy přijít nemůžete. Nové přikázání vám dávám, abyste se navzájem milovali; jako já jsem
miloval  vás,  i  vy  se milujte  navzájem. Podle toho všichni  poznají,  že jste  moji  učedníci,
budete-li mít lásku jedni k druhým.“ 

Šimon Petr mu řekl: „Pane, kam odcházíš?“ Ježíš odpověděl: „Kam já jdu, tam mne nyní
následovat nemůžeš; budeš mne však následovat později.“  Petr mu řekl:  „Pane,  proč tě
nemohu nyní následovat? Svůj život za tebe položím.“ Ježíš odpověděl: „Svůj život za mne
položíš? Amen, amen, pravím tobě: Než kohout zakokrhá, třikrát mě zapřeš.“

             Jan 18:1-40

Po těch slovech šel  Ježíš se svými učedníky za potok Cedron, kde byla zahrada; a do ní
vstoupil on i  jeho učedníci. Také Jidáš, který ho zradil,  znal to místo, neboť Ježíš tam se
svými učedníky často býval. Jidáš vzal s sebou oddíl vojáků, k tomu stráž od velekněží a
farizeů, a přišli tam s pochodněmi, lucernami a zbraněmi. Ježíš, který věděl všecko, co ho
má potkat, vyšel a řekl jim: „Koho hledáte?“ Odpověděli mu: „Ježíše Nazaretského.“ Řekl
jim: „To jsem já.“ Stál s nimi i Jidáš, který ho zradil. Jakmile jim řekl ‚to jsem já‘, couvli a padli
na  zem.  Opět  se  jich  otázal:  „Koho  hledáte?“  A  oni  řekli:  „Ježíše  Nazaretského.“  Ježíš
odpověděl: „Řekl jsem vám, že jsem to já. Hledáte-li mne, nechte ostatní odejít.“ Tak se
mělo naplnit slovo, které řekl: ‚Z těch, které jsi mi dal, neztratil jsem ani jednoho.‘ 

Šimon Petr vytasil meč, který měl u sebe, zasáhl jednoho veleknězova sluhu a uťal mu ucho.
Ten sluha se jmenoval Malchos. Ježíš řekl Petrovi: „Schovej ten meč do pochvy! Což nemám
pít kalich, který mi dal Otec?“ Vojáci s důstojníkem a židovská stráž se zmocnili  Ježíše a
spoutali ho. Přivedli ho nejprve k Annášovi; byl totiž tchánem Kaifáše, který byl toho roku
veleknězem. Byl to ten Kaifáš, který poradil židům, že je lépe, aby jeden člověk zemřel za lid.
Za Ježíšem šel Šimon Petr a jiný učedník. Ten učedník byl znám veleknězi a vešel s Ježíšem
do nádvoří veleknězova domu. Petr zůstal venku před vraty. 

Ten  druhý  učedník,  který  byl  znám veleknězi,  vyšel,  promluvil  s  vrátnou a  zavedl  Petra
dovnitř. Tu řekla služka vrátná Petrovi: „Nepatříš i ty k učedníkům toho člověka?“ On řekl:
„Nepatřím.“ Poněvadž bylo chladno, udělali si sluhové a strážci oheň a stáli kolem něho, aby
se ohřáli. I Petr stál s nimi a ohříval se. Velekněz se dotazoval Ježíše na jeho učedníky a na
jeho učení. Ježíš mu řekl: „Já jsem mluvil k světu veřejně. Vždycky jsem učil v synagóze a v
chrámě, kde se shromažďují všichni židé, a nic jsem neříkal tajně.



Proč se mě ptáš? Zeptej se těch, kteří slyšeli, co jsem říkal. Ti přece vědí, co jsem řekl.“ Po
těch slovech jeden ze strážců,  který  stál  poblíž,  udeřil  Ježíše  do obličeje  a  řekl:  „Tak  se
odpovídá veleknězi?“ Ježíš mu odpověděl:  „Řekl-li  jsem něco špatného,  prokaž,  že je  to
špatné.  Jestliže  to  bylo  správné,  proč  mě  biješ?“  Annáš  jej  tedy  poslal  spoutaného  k
veleknězi Kaifášovi. Šimon Petr stál ještě u ohně a ohříval se. Řekli mu: „Nejsi i ty z jeho
učedníků?“ On to zapřel: „Nejsem.“ Jeden z veleknězových sluhů, příbuzný toho, jemuž Petr
uťal ucho, řekl: „Což jsem tě s ním neviděl v zahradě?“ Petr opět zapřel; a vtom zakokrhal
kohout. Od Kaifáše vedli Ježíše do místodržitelského paláce. Bylo časně zrána. 

Židé sami do paláce nevešli, aby se neposkvrnili a mohli jíst velikonočního beránka. Pilát
vyšel k nim ven a řekl: „Jakou obžalobu vznášíte proti tomu člověku?“ Odpověděli: „Kdyby
nebyl zločinec, nebyli bychom ti ho vydali.“ Pilát jim řekl: „Vezměte si ho vy a suďte podle
svého  zákona!“  Židé  mu  odpověděli:  „Nám  není  dovoleno  nikoho  popravit.“  To  aby  se
naplnilo slovo Ježíšovo, kterým naznačil, jakou smrtí má zemřít. Pilát vešel opět do svého
paláce, zavolal Ježíše a řekl mu: „Ty jsi král židovský?“ Ježíš odpověděl: „Říkáš to sám od
sebe, nebo ti to o mně řekli jiní?“ Pilát odpověděl: „Jsem snad žid? Tvůj národ a velekněží
mi tě vydali. Čím ses provinil?“ Ježíš řekl: „Moje království není z tohoto světa. Kdyby mé
království bylo z tohoto světa, moji služebníci by bojovali, abych nebyl vydán Židům; mé
království však není odtud.“ 

Pilát mu řekl: „Jsi tedy přece král?“ Ježíš odpověděl: „Ty sám říkáš, že jsem král. Já jsem se
proto narodil  a proto jsem přišel  na svět,  abych vydal  svědectví  pravdě. Každý, kdo je z
pravdy, slyší můj hlas. Pilát mu řekl: „Co je pravda?“ Po těch slovech vyšel opět k Židům a
řekl jim: „Já na něm žádnou vinu nenalézám. Je zvykem, že vám o velikonocích propouštím
na svobodu jednoho vězně. Chcete-li, propustím vám toho židovského krále.“ Na to se dali
do křiku: „Toho ne, ale Barabáše!“ Ten Barabáš byl vzbouřenec. (vrah)

            Jan 19: 1-42

 Tehdy dal Pilát Ježíše zbičovat. Vojáci upletli z trní korunu, vložili mu ji na hlavu a přes ramena mu
přehodili purpurový plášť. Pak před něho předstupovali a říkali: „Buď pozdraven, králi židovský!“
Přitom ho bili do obličeje. Pilát znovu vyšel a řekl Židům: „Hleďte, vedu vám ho ven, abyste věděli,
že na něm nenalézám žádnou vinu.“ Ježíš vyšel ven s trnovou korunou na hlavě a v purpurovém
plášti. Pilát jim řekl: „Hle, člověk!“ Když ho velekněží a jejich služebníci uviděli, dali se do křiku:
„Ukřižovat, ukřižovat!“ Pilát jim řekl: „Vy sami si ho ukřižujte! Já na něm vinu nenalézám.“ Židé mu
odpověděli: „My máme zákon a podle toho zákona musí zemřít, protože se vydával za syna Božího.“
Když to Pilát uslyšel, ještě více se ulekl. Vešel znovu do paláce a řekl Ježíšovi: „Odkud jsi?“  Ale Ježíš
mu nedal žádnou odpověď.  



 Pilát mu řekl: „Nemluvíš se mnou? Nevíš, že mám moc tě propustit, a mám moc tě ukřižovat?“ 
Ježíš odpověděl: „Neměl bys nade mnou žádnou moc, kdyby ti nebyla dána shůry. Proto ten, kdo 
mě tobě vydal, má větší vinu.“ Od té chvíle ho Pilát usiloval propustit. Ale Židé křičeli: „Jestliže ho 
propustíš, nejsi přítel císařův. Každý, kdo se vydává za krále, je proti císaři.“ Když to Pilát uslyšel, dal 
vyvést Ježíše ven a zasedl k soudu na místě zvaném ‚Na dláždění‘, hebrejsky Gabbatha. Byl den 
přípravy před svátky velikonočními, kolem poledne. Pilát Židům řekl: „Hle, váš král!“ Oni se dali do 
křiku: „Pryč s ním, pryč s ním, ukřižuj ho!“ Pilát jim řekl: „Vašeho krále mám ukřižovat?“ Velekněží 
odpověděli: „Nemáme krále, jen císaře.“ Tu jim ho vydal, aby byl ukřižován, a oni se Ježíše chopili.

 Nesl svůj kříž a vyšel z města na místo zvané ‚Lebka‘, hebrejsky Golgota. Tam ho ukřižovali a s ním 
jiné dva, z každé strany jednoho a Ježíše uprostřed. Pilát dal napsat nápis a připevnit jej na kříž. 
Stálo tam: Ježíš Nazaretský, král židovský. Ten nápis četlo mnoho Židů, neboť místo, kde byl Ježíš 
ukřižován, bylo blízko města; byl napsán hebrejsky, latinsky a řecky. Židovští velekněží řekli Pilátovi: 
„Neměls psát ‚židovský král,‘ nýbrž ‚vydával se za židovského krále‘.“ Pilát odpověděl: „Co jsem 
napsal, napsal jsem.“ Když vojáci Ježíše ukřižovali, vzali jeho šaty a rozdělili je na čtyři díly, každému 
vojákovi díl; zbýval ještě spodní šat. Ten šat byl beze švů, odshora vcelku utkaný. Řekli si mezi 
sebou: „Netrhejme jej, ale losujme o něj, čí bude!“ To proto, aby se naplnilo Písmo: ‚Rozdělili si mé 
šaty a o můj oděv metali los.‘ To tedy vojáci provedli. 

U Ježíšova kříže stály jeho matka a sestra jeho matky, Marie Kleofášova a Marie Magdalská. Když 
Ježíš spatřil matku a vedle ní učedníka, kterého miloval, řekl matce: „Ženo, hle, tvůj syn!“ Potom 
řekl tomu učedníkovi: „Hle, tvá matka!“ V tu hodinu ji onen učedník přijal k sobě. Ježíš věděl, že vše
je již dokonáno; a proto, aby se až do konce splnilo Písmo, řekl: „Žízním.“ Stála tam nádoba plná 
octa; namočili tedy houbu do octa a na yzopu mu ji podali k ústům. Když Ježíš okusil octa, řekl: 
„Dokonáno jest.“ A nakloniv hlavu skonal. Poněvadž byl den přípravy a těla nesměla zůstat přes 
sobotu na kříži – na tu sobotu připadal totiž velký svátek – požádali Židé Piláta, aby odsouzeným 
byly zlámány kosti a aby byli sňati z kříže. Přišli tedy vojáci a zlámali kosti prvnímu i druhému, kteří 
byli ukřižováni s ním. Když přišli k Ježíšovi a viděli, že je již mrtev, kosti mu nelámali, ale jeden z 
vojáků mu probodl kopím bok; a ihned vyšla krev a voda. A ten, který to viděl, vydal o tom 
svědectví, a jeho svědectví je pravdivé; on ví, že mluví pravdu, abyste i vy uvěřili. 

Neboť se to stalo, aby se naplnilo Písmo: ‚Ani kost mu nebude zlomena.‘ A na jiném místě Písmo 
praví: ‚Uvidí, koho probodli.‘ Potom požádal Piláta Josef z Arimatie – byl to Ježíšův učedník, ale 
tajný, protože se bál Židů – aby směl Ježíšovo tělo sejmout z kříže. Když Pilát k tomu dal souhlas, 
Josef šel a tělo sňal. Přišel také Nikodém, který kdysi navštívil Ježíše v noci, a přinesl asi sto liber 
směsi myrhy a aloe. Vzali Ježíšovo tělo a zabalili je s těmi vonnými látkami do lněných pláten, jak je 
to u Židů při pohřbu zvykem. V těch místech, kde byl Ježíš ukřižován, byla zahrada a v ní nový hrob, 
v němž dosud nikdo nebyl pochován. Tam položili Ježíše, protože byl den přípravy a hrob byl blízko.



Jan 20 :1-31

První den po sobotě, když ještě byla tma, šla Marie Magdalská k hrobu a spatřila, že kámen je od 
hrobu odvalen. Běžela k Šimonu Petrovi a k tomu učedníkovi, kterého Ježíš miloval, a řekla jim: 
„Vzali Pána z hrobu, a nevíme, kam ho položili.“ Petr a ten druhý učedník vstali a šli k hrobu. Oba 
dva běželi, ale ten druhý učedník předběhl Petra a byl u hrobu první. Sehnul se a viděl tam ležet 
lněná plátna, ale dovnitř nevešel. Po něm přišel Šimon Petr a vešel do hrobu. Uviděl tam ležet 
lněná plátna, ale šátek, jímž ovázali Ježíšovu hlavu, neležel mezi plátny, nýbrž byl svinut na jiném 
místě. Potom vešel dovnitř i ten druhý učedník, který přišel k hrobu dřív; spatřil vše a uvěřil.

 Dosud totiž nevěděli, že podle Písma musí vstát z mrtvých. Oba učedníci se pak vrátili domů. Ale 
Marie stála venku před hrobem a plakala. Přitom se naklonila do hrobu spatřila dva anděly v bílém 
rouchu, sedící na místě, kde předtím leželo Ježíšovo tělo, jednoho u hlavy a druhého u nohou. 
Otázali se Marie: „Proč pláčeš? “ Odpověděla jim: „Odnesli mého Pána a nevím, kam ho položili.“ 
Po těch slovech se obrátila a spatřila za sebou Ježíše; ale nepoznala, že je to on. Ježíš jí řekl: „Proč 
pláčeš? Koho hledáš?“ V domnění, že je to zahradník, mu odpověděla: „Jestliže tys jej, pane, 
odnesl, řekni mi, kam jsi ho položil, a já pro něj půjdu.“ Ježíš jí řekl: „Marie!“ Obrátila se a zvolala 
hebrejsky „Rabbuni“, to znamená ‚Mistře‘. Ježíš jí řekl: „Nedotýkej se mne, dosud jsem nevystoupil 
k Otci. Ale jdi k mým bratřím a pověz jim, že vystupuji k Otci svému i Otci vašemu a k Bohu svému i 
Bohu vašemu.“ Marie Magdalská šla k učedníkům a oznámila jim: „Viděla jsem Pána a toto mi řekl.“

 Téhož dne večer – prvního dne po sobotě – když byli učedníci ze strachu před Židy shromážděni za 
zavřenými dveřmi, přišel Ježíš, postavil se uprostřed nich a řekl: „Pokoj vám.“ Když to řekl, ukázal 
jim ruce a bok. Učedníci se zaradovali, když spatřili Pána. Ježíš jim znovu řekl: „Pokoj vám. Jako mne
poslal Otec, tak já posílám vás.“ Po těch slovech na ně dechl a řekl jim: „Přijměte Ducha svatého. 
Komu odpustíte hříchy, tomu jsou odpuštěny, komu je neodpustíte, tomu odpuštěny nejsou.“ 
Tomáš, jinak Didymos, jeden z dvanácti učedníků, nebyl s nimi, když Ježíš přišel. Ostatní učedníci 
mu řekli: „Viděli jsme Pána.“ Odpověděl jim: „Dokud neuvidím na jeho rukou stopy po hřebech a 
dokud nevložím do nich svůj prst a svou ruku do rány v jeho boku, neuvěřím.“ Osmého dne potom 
byli učedníci opět uvnitř a Tomáš s nimi. 

Ač byly dveře zavřeny, Ježíš přišel, postavil se doprostřed a řekl: „Pokoj vám.“ Potom řekl Tomášovi: 
„Polož svůj prst sem, pohleď na mé ruce a vlož svou ruku do rány v mém boku. Nepochybuj a věř!“ 
Tomáš mu odpověděl: „Můj Pán a můj Bůh.“ Ježíš mu řekl: „Že jsi mě viděl, věříš. Blahoslavení, kteří
neviděli, a uvěřili.“ Ještě mnoho jiných znamení učinil Ježíš před očima učedníků, a ta nejsou 
zapsána v této knize. Tato však zapsána jsou, abyste věřili, že Ježíš je Kristus, Syn Boží, a abyste 
věříce měli život v jeho jménu.

Otázky pro tebe. Odpovědi napiš.



1. Při jaké příležitosti se Ježíš sešel se svými učedníky?

2. Popiš děj, který se tam odehrával.

3. Jak se jmenoval učedník, který Ježíše zradil? Jak ho zradil?

4. Napiš alespoň dvě jména učedníků, kteří s Ježíšem chodili.

5. Co předpověděl Ježíš Petrovi a potom se to stalo? Bylo to Petrovi líto?

6. Co dali vojáci Ježíšovi na hlavu a do čeho ho oblékli?

7. Proč Ježíše ukřižovali?

8. Kterého dne byl Ježíš vzkříšený?

9. Kdo první se s Ježíšem po jeho zmrtvýchvstání setkal/a?

10. Napiš, co se ti na biblickém příběhu nejvíc líbí.

Jestli chceš, můžeš se na příběh který byl zfilmován podívat.

https://www.youtube.com/watch?v=DIqjDzSEKQk  Ježíš hraný

https://www.youtube.com/watch?v=x8NxIo0-Heo   Ježíš animovaný

Přeji Ti krásné Velikonoce!

     Asistentka Věrka                                                                       

https://www.youtube.com/watch?v=x8NxIo0-Heo
https://www.youtube.com/watch?v=DIqjDzSEKQk

